

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagykőrös, J. ker. Széchenyi-tér 10.

Felelős szerkesztő:

Kiss László.

Laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.

Politikai, közgazdasági
és társadalmi lap.A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület”
hivatalos lapja.

Üssük --- ne füssük?

— Levél a szerkesztőhöz. —

Tisztelt Szerkesztő Ur!

Negyedik hónapja már, hogy a bolsevizmus mindent elseprő vihara elült, negyedik hónapja igyekszünk visszatérni erőnk megfeszítésével minden téren a rendes kerékvágásba — hiába! Most láthatjuk tisztán a maga egészében azt a szörnyű pusztítást, melyet nemcsak gazdasági, de társadalmi téren — nemcsak vagyoni, de lelki javakban is véghezvitt a bolsevik megváltás. A fájdalom, mit e *belső* romok láttára érzünk, semmivel sem kisebb mint ama máci *külső* pusztítás fölötti elkeseredés.

A rémuralom bukása után — mint tudjuk — hivatalos vizsgálat indult egész sereg állásban lévő személy (tanár, tanító, hivatalnok) ellen, kiknek a diktatúra alatti szereplése közérdekből tisztázást kívánt. E vizsgálatlalt kapcsolatban (mely voltaképp nem egyébb egyszerű igazoló eljárásnál) éppen nyomon súlyos vádak hangzanak el *lombok közt* olyan emberekkel szemben is, akik eddigi közéleti szereplésük révén közbecsülésben állottak, kiknek hazafias gondolkodása kétségen felül állt; köztük talán nem

egy kiváló tanerő, aki nemzedékek lelkébe oltogatta szent meggyőződésével a magyar föld szeretetét.

Vajon hihető e, hogy ilyen emberek *valóban* a nemze.köziség szolgálatába álltak? Vajon rászolgáltak-e ők a társadalom megvetésére, még mielőtt az igazoló eljárás eredményel nyilvánosságra került volna? Erre a kérdésre óhajtok a következőkben — legjobb meggyőződésem szerint elfogulatlanul — rávilágítani.

A tanügyi és hivatali közpályán lévő személyek egy részének különféle helyzeti előnyök — tantárgy, adminisztratív beosztás, állandó visszavonultság stb. — tették lehetővé, hogy csendesen munkálkodva szokott munkakörükben elkerüljék még a látszatát is mindenféle politikai szereplésnek anélkül, hogy ezáltal összeütközésbe kerültek volna a kommunista felforrósítással. Ezek jól jártak. Voltak azonban nagyszámmal olyanok, kikkel szemben éppen tantárgyuk, hivatali beosztásuk, avagy korábbi közéleti működésük révén különös kívánalmakat támasztott a kommunizmus. Ezek számára nem volt más választás, mint engedni az erőszaknak, vagy ellen-szegülés esetén családjukkal együtt éhen pusztulni. Az vesse rájuk a követ, aki ez utóbbit választotta volna.

Hogy aztán egyesek a kommunizmus által rájuk rott új feladatokat *kötelességnek* tekintették, azon nincs mit csodálkozni: *Nyíltan* s terror miatt nem húzhattak újat fölebbvalóikkal, *alattomban* pedig a *becsület* vetoja miatt. Utóvégre nem népbiztosok ők, kiknek hitvallása volt, hogy a *burzso-áziának hazudni erőny, ha ez a proletariátusnak hasznára valik.* (Kun Béla.) Ez az, amire tisztességes ember nem kapható. Kivált a hazaszeretet nevében nem. Aki szeret egyenes utakon járni, aki egy életen át megszokta mindenkivel szemben a nyílt, becsületes, férfias őszinteséget, az nem tudott képmutatónak lenni még kommunista eljárással szemben sem.

Nem azt jelenti ez, hogy amit tanáraink, tanítóink a kommunizmus alatt tettek, meggyőződésből tették, hanem igenis azt, hogy teljesítették rájuk erőszakolt kötelességüket abban a tudatban, hogy nem a guzsbakötözött közalkalmazottak ellenállása dönti meg a bolsevizmust, hanem ennek a magyar néplelkekkel merőben ellentétes volta.

Hogy milyen eszközökkel kényszerítette a kommunista párt a képzett elemeket a propagandában való részvételre, annak épületes példája az alábbi eset.

A würtingi gróf.

Írta: Magyar Kázmér.

Folytatás.

6

Ennek a zavarosnak látszó, de igen egyszerű dolognak a magyarázatát adom itt elő.

* * *

A kis Lempruch Róza bárónő amilyen jó barátja volt a Földváry Sándornak, a Seau Matild grófnőnek, s amennyire gyászolta a sziv igaz és gyótrő fájdalommal; a korán eiköltözött nemes barátja kis árváját is éppen olyan odaadással szerette és nevelése, gondozása körül lelki készsége szerint segítkezett a nagymamának.

A gyászév letelte után elkövetkezett az, ami a sors könyvében feljegyeztetett, hogy t. i. Földváry Sándor, a würtingi vár és birtok ura megkérte az ő felesége legjobb, legkedvesebb barátját, kis leánykáját Kegyes gondozóját, részint hogy feleségévé és egyben hogy leánykájá

második anyjává tegye. Seau grófnő ugyanis férjére hagyta vagyona felét és őt tette az összes Seau örökség haszonélvezőjévé

Így történt, hogy a kis bárónő, aki halva se szeretett volna — még két év előtt — a würtingi várkastélyban megszólalni, az elhunyt barátja örökébe lépve úrnő yanánt bevonult oda.

És bevonult vele a kedves meghitt családi élet minden boldogsága, jóformán mindenik esztendő fokozta a boldogságot, mert a milyen kegyetlen volt az ártóangyal évek előtt a kastély lakóival szemben az áldó angyal most kárpótlással jietett a kiengesztelésre. Kis leányok születtek és ezek zaja vidámsága népesítette be a kastély életét. Azonban a leánykák közül kettő meghalt, a kis Róza két kis nénikéje Matilde már nagyocská kezdett lenni ekkor.

Ekkor történt 1858-ban, május 24-én, hogy a würtingi kastély bástyáin ágyú dörgések hangzanak újra. A környék népe szivszorongva és kíváncsian számolja a lövéseket. Ah végre! Csakugyan 23!

Ajtatosan emelik égnek az emberek a szemeiket, 23 ágyúlövés ületi a grófi család fiát, mikor a világra toppan.

— Der Graf von Würting ist geboren, ezt rebegik örvendezve.

Hiába, németek a jámborok, nem tudják elkiáltani értelmesen, magyarul és Szűcsibe is elhallólag, hogy „megszületett a würtingi gróf!

Megszületett bizony, életerős hatalmas kis magyar gyerek ringott a grófi kastély grófi címerű bölcsőjében és nagy ünnepléssel és pompával keresztelték meg jünus elejével az Offenhauseni kegyuri templomban. Az odavezető uton sorfalat álltak a község ünneplő lakosai, tust zengettek, futtak a helyi zónakarok és virágot hintettek fehér ruhás leánykák a kis gróf vonulási utvonatára.

A keresztelésben Karoly nevet kapott a kis fiu, a Földváry Károly, akit mint a kis gróft süvegelt minden ember, amíg ott Würtinber laktak.

Nem sokáig laktak ott, csak néhány

Egy köztiszteltben álló uriember egy szép napon megrökönyödve olvasta az újságban, hogy ő az aznap délutáni »ismeretterjesztő« pártösszejevetelen ilyen és ilyen előadást fog tartani. Hamarjában azt se tudta szegény feje, kihez szaladjon, mig-nem valaki a párttitkárhoz utasította. A párttitkár „elvtárs“ a fülem hallattára adia ki neki ellentmondást nem tűrő hangon az utasítást — délután az előadás megtörtént.

Tisztelt Szerkesztő Ur! Jelen felszólításom nem az, hogy fehérre mossak olyan embereket, akik fizikai kényszer nélkül toltak a diktatura szekerét. Vannak — jól tudom — a féliggeszített egyének közt olyanok, kik a legsúlyosabb fegyelmi büntetésre rászolgáltak. De nem állhattam meg, hogy szót ne emeljek ama jogosulatlan *társadalmi bojkott ellen*, melyet községünk egy része *válogatás nélkül* úz a kommunizmus *vádokkal* szemben. Meglett emberek elfordítják fejüket, ha ilyen ismerősükkal találkoznak, sokan évtizedes baráti kötelékeket tépnek széj-el (nem ritkán ok nélkül) s a bolsevizmus *lcki megrabolhajt* még az ág is huzza.

Ne legyünk igazságtalanok s elhamarkodók a következtetésben. *Ne itéljünk, hogy ne itéllessünk!* Várjuk be türelemmel a megindult vizsgálat eredményét. Ezt kívánja tőlünk a józan ész és a felebaráti szeretet. Ez mindnyájunknak *keresztényi kötelessége.*
Egy olvasó.

Hirdetmény. A szolnoki magyar dohánybevéltő hivatal 800/1919. számú leirata folytán értesitem a helybeli dohánytermelő gazdákat, hogy f. évi dohánytermésüket csu-mázva s osztályozottan bálozva szállítsák a fenti hivatalhoz beváltás végett. Kelt, Nagy-kőrösön, 1919 november 19-én. *Dr. Szigethy h. polgármester.*

éven át. Mathilde férjhez ment. Örökségét átvette. A Földváry család pedig, hogy az idősebb Földváry Sándor ur idősköben meghalt, átköltözött Magyarországra: Szücsiben az öreg kurián telepedett le.

Erre az átköltözködére a kedvezőtlen anyagi viszonyok kényszerítették a családot.

A föld tehermentesítését Ausztriában is keresztült vitték és a würtlingi birtok után potom 36000 forintot fizettek csak. Mi ennek a kamata? Legfeljebb ha 2000 ft. és mi ez ahhoz? mi ez a nagy kastély fenntartásához és a vele kapcsolatos költséges élet tartatásához? Bizony édes kevés. Ehhez járult a Mathid grófnő férjhez menése, s az ő örökösének kiadása. Mindez élezen ravilágít a szűsögre, mely a kastélynak és birtoknak az eladását megkövetelte, ami 1860-ban be is következett. 35000 forintért vették meg.

Grillmayer János vette meg. Vagyos polgármester, fakeskedő volt — valamikor, aztán posztógyáros s gazdag férfi, 31 esztendő, jó magabíró férfi: be is költözött a kastélyba az élete párjával.

Ritkák a világukat, vendéglátás ismét.

Nagygyűlést

tartott vasárnap d. e. a helybeli Egyesült Kisgazda és Földmivesspárt. Azok a keretek, amelyeket a párt tavasszal alkotott, a párt térfoglalása következtében szűknek bizonyultak; ezért volt szükség a tisztújításra. Nem volt handabandázás és vásári komédia; a magyar földmivelő fenséges nyugalma és józan meggondolása töltötte be a Városi szálloda földszinti nagytermének levegőjét. A lemondott vezetőség munkáját kétségbe nem vonhatóan igazolta az a körülmény, hogy ezen a gyűlésen nyoma sem volt a *viszlykodásnak*; szervezett és egy-séges gazdálkodó tábor mutatta, hogy már az ország többségét képező földmivelő osztály *hivatolt és méltó* az uralkodó osztály névre. A gyűlés a következő tisztikart választotta meg egyhangulag.

Elnök: Magyar Kázmér kir. tan. Társ elnökök: I. Tóth Sándor, B. Tóth József Takács Mihály és Dr. Pesty János.

Főtítkár: Kiss László.

Titkárok: Dr. Kovács Kálmán, Hoffer József, ifj. Szépe Ferenc, Magyar Pál és Szabó Jenő.

Alelnökök: Dr. Magyar Ambrusz (I. ker.) Bekő Dániel (II. ker.) Józán Imre (III. ker.) Kerekes Sándor (IV. ker.) D. Tóth János (V. ker.) Sz. Szabó Ambrusz (VI. ker.) Gulácsi István (VII. ker.) Kőrössy László (VIII. ker.) Patonai Elek (IX. ker.) Kőrössy Sándor (X. ker.) Soós László (1. jár.) Sasi József (2. jár.) Szűcs László (3. jár.) Marton Ambrusz (4. jár.) Tóth János (5. jár.) Kustár Ferenc (6. jár.) Major Aladár és Borbély Endre.

Központi jegyző: ifj. Kőrössy László. Pénztáros: Kovács Balázs. Segédpénztáros: Paál Jenő.

Ellenőrök: Csapó Ambrusz, Józán Balázs, Torma László és Dalibor Nándor.

Jegyzők: Pesti Pál (I. ker.) Szigeti Ferenc (II. ker.) Kolléth Ferenc (III. ker.) Tóth Endre (IV. ker.) V. Faragó Sándor (V. ker.) ifj. K. Kiss Dániel (VI. ker.) Pándi Sándor (VII. ker.) Kiss Albert (VIII. ker.)

lődik a kastélyban újra; a legrégebb ismerős, a gólya szintén ellátogat (nem hiába, hogy vízenyős helyen, sőt a tó közepébe rakták le ezt a würtlingi fészket) — gyerek született ismét a várban, de hiába született Nunak, nem dörögtek 23-szor az álgyuk, s hiába vitték szintén offenhausenbe azt a fiut is, nem rukkoltak ki a falvak a keresztelőre, nem nyillottak virágok a fölventési utra, fehér ruhás lányok se voltak bolondok, hogy annak a burger Grillmayer gyereknek a kedvéért föl sorakozzanak az út mellé tündér tüne-ménynek. A Scou comtesse fia az más! A földváry és bernátvály Földváry Károlyka a kis gróf az más. Hja, így van az a születési hibát még Ausztriában se lehet kiheverni. Ez a magyarázata, hogy a Grillmayer gyereket hiába keresztelték szintén Károlynak; nem lett abból würtlingi gróf soha.

Földváry Sándor ur, a régi magyar táblabírói szokáshoz híven szolgabírói hivatalt vállalt otthon Szücsibe, hivattal, melyre ráfizet és elvívrik ő is, mint a magyar birtokos osztály. Az ősi erények és kötelek közé tartozott az egykor...
akkor. (Folytatjuk.)

Bacsó József (IX. ker.) K. Pesti Balázs (X. ker.) Fodor József (1. jár.) K. Kovács Dániel (2. jár.) Varga Dénes (3. jár.) Móra Zsigmond (4. jár.) ifj. D. Tóth János (5. jár.) Szabó Lajos (6. jár.) ifj. Ridler Gábor, ifj. Kocsis István és Nagy Lajos.

Aljegyzők: N. Szűcs Dániel (I. ker.) ifj. Boros György (II. ker.) Kallik László (III. ker.) Bece Sándor (IV. ker.) Duzs Ambrusz (V. ker.) Göbbölyös Sándor (VI. ker.) Németh Pál (VII. ker.) ifj. Barta András (VIII. ker.) Járvás Ferenc (IX. ker.) K. Pesti Jenő (X. ker.) Vail Miklós (1. jár.) Szűcs László (3. jár.) Pótróc István (4. jár.) Barta Balázs (5. jár.) Petrovics Olga (6. jár.)

Választmányi tagok: Bakai László, Visnyei Gáspár, id. Pesti Pál, B. Hári Ferenc, Varga Antal (I. ker.) Horváth Bálint, Nagy István, Illés András, Czirják Ferenc, id. Pozsgai János (II. ker.) N. Szűcs István, Zsoldos Lajos, Khirer Ferenc, Geréb Lajos, Huszár László és Huszár Gergely (III. ker.) Somorjai Ferenc, Bárány Ágoston, Szatmári László, Bekő László, Bekő István, Duzs György, Kollársz Lajos, F. Kovács Sándor, Bitzó Kálmán (IV. ker.) K. Kovács Ambrusz, V. Faragó József, (Hid utca) Molnár Dániel, ifj. Gaál Ambrusz, id. Duzs Ambrusz, T. Kovács Ambrusz, Futó László (V. ker.) V. Faragó Dénes, Sz. Szabó József, Bárány Károly, Sz. Szabó Sándor, Pozsár László, K. Kiss Balázs, Körtvélyesi Balázs, Soós Pál (VI. ker.) Buz Ferenc, Dömötör Ferenc, Székely László, Lukácsó Dezső, I. Tóth Dénes, Labanc Balázs (VII. ker.) id. Csapó Ambrusz, B. Tóth Ferenc, B. Tóth Sándor, Kiss József, K. Kis Balázs, (VIII. ker.) Cseri Ferenc, Tóth Balázs, Patonai Kálmán, Kiss Ferenc, Kőrössy Balázs (IX. ker.) D. Tóth Ferenc, Szecsei Ferenc, K. Faragó Péter, K. Faragó Dénes, Czirják Ferenc (X. ker.) Gombai Sándor, Ladányi Mihály (1. jár.) Varga Ferenc, T. Kovács György (2. jár.) Koroknai Dániel, Faragó Sándor, Barta Ambrusz (3. jár.) Czira Sándor, Safrány Pál (4. jár.) Német Balázs, Patonai Albert (5. jár.) Kissel Andras, Andrus Sándor (6. jár.)

Választmányi tagok lettek még azok a v. képviselők és megyebizottsági tagok, akik tagjai a pártnak. Ezeknek a névsorát következő lapszámunkban hozzuk.

A gyűlésen Magyar Kázmér elnök ismertette a párt programját. Az ismertetést a megjelentek egyhangú helyesléssel fogadták. A gyűlés táviratilag üdvözölte a párt központi szervezetét, a párt miniszertagjait, a kormány elnököt és Horthy Miklós fővezért.

A Gazdasági Egyesület Elnöksége

ez uton mond halatelt köszönetet annak a *bajos leányserge*nek és hazafias készsége t áthatott gazdaszronyoknak, akik fáradságot nem ismerve — a vasárnapi ünnepélyes lakozáshoz — szükséges élelmet előterem-tették, ugyszintén azoknak a családoknak, akik adományaikkal az ünnepélyt lehetővé tették és lehetővé tették azt is, hogy majdan beérkező katonáinknak illő áldomást juttassunk. (A névsort nemzeti hagseregünk bevonlása után tesszük közzé.) Ugyancsak köszönetet mondunk a nagykőrösi Dalár-dának, hogy kegyesek voltak elragadó szép énekükkel az ünnepély főnévét emelni. — *A Nagykőrösi Gazdasági Egyesület Elnöksége.*

HIREK.

Most midőn megválok a lap szerkesztésétől tisztázni akarok néhány kérdést, hogyan kerültem a lap élére és miért válok meg tőle. Arra mindenki emlékszik, hogy a vörös terror bukása után lapunk egy-kettőre, az egész országban leghamarabb, aug. 10-én megjelent Kiss László szerkesztésében. De működni nem tudott; ráfeküdt valami titkos erő. D. Tóth Ferenc fogságba került, Kiss László pedig Dunántulra menekült. Ekkor állottam én a lap élére; tettem ezt azaz az érzéssel, hogy elődöm sorátál nem kerülöm ki. De kötelességemnek tartottam, hogy városunk egyetlen keresztény lapját ne engedjem megszűnni, mert a keresztény magyarságnak szüksége volt erre a lapra. Az én feladatom betelt, a lapot átvezeltem a nehéz viszonyokon, most visszaadom helyemet Kiss Lászlónak, aki ugyanazon eszmék harcosa, mint én. A laptól különben nem válok meg; mint belső munkatárs továbbra is részt veszek a lap irányításában. *Hoffer József.*

A múlt számmal ismét átvettem lapunk felelős szerkesztését, amit a román megszállás alatt kénytelen voltam otthagyni. U. i. a helybeli zsidóság kérte a román megszállókat, hogy engem tegyenek ártalmatlanná. Én szerencsére idejekorán megtudtam, mi készül és kimentem a románmentes Dunántulra. Az ügy részleteiben, nevekkal illusztrálva is a közönség elé fog még kerülni, először azonban meg kell várom, míg fölötte illetve a tettesek fölött az illető büntető hatóságok határoznak. Ennyit az okról.

Ami a megválást illeti erre a másfél hónapra, annyival is könnyebben ment, mert Hoffer Józsefben olyan erőt láttam és utóbb tapasztaltam, hogy nem kellett félnem a lap elzsidósodásától. Most aztán közös erővel visszük a zászlót arra, amerre már eddig is megindultunk.

Kiss László.

Értekezletet tartatt f. hó 24-én d. u. a hetekkel ezelőtt feloszlott Károlyi-párt vezérőri bizottsága. Az értekezleten nagyon kevesen vettek részt, de Szalai Lajos is megjelent.

A helybeli Egyesült Kisgazda és Földmives Párt központi irodáját a Termelői egylet-helyiségbe helyezte át. Ugyanitt van egyelőre a párt olvasó terme is, ahol az összes keresztény lapok a tagok rendelkezésére állanak.

Értesítés. A Nagykorösi Torna és vívó Egylet folyó évi november hó 30-án Vasárnap d. u. 2 órákor a városi szálloda emeleti dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai és uton hívatnak meg. Targy sorozat: 1. Jelentés az Egyesület folyó évi működéséről és vagyoni állapotáról. 2. A jelenlegi tisztikar lemondása, újabb tisztikar választása és a különböző szakosztályok megalakítása. 3. Egyéb esetleges indítványok. Tisztelettel az *Elnökség.*

A Nagykorösi Gazdasági Egyesület folyó hó 23-án, vasárnap este a nemzeti eszme megvalósulása alkalmából, hogy évszázadok viszontagságai után ismét önálló hadsereg veszi át a haza védelmét, vasorával egybekötött ünnepélyt rendezett. A nemzeti hadsereg fogadására készültek s mivel a bevonulás elmaradt, az előre meglett intézkedések miatt az elnökség az ünnepély megtartását határozta el, egyszerűsített elhatározást azt is, hogy a hadsereg bevonulása után őket a rendelkezésre álló készletekből megvendégelik. — Az egyesület szűk helyisége különben sem volna alkalmas a katonaságon kívül nagyobb számú gazdaközönség befogadására. — Az ünnepély cigány zene mellett a hvmszzenekelésével kezdődött, amelyet a nagyszámú társaság állva hallgatott végig, majd vacsora után táncra perdült a fiatalok s a mulatság emelkedett hangulatban a reggeli órákban ért véget.

Az idei termésből származó fűszerpaprika legmagasabb árát az ország területére a következőkben állapították meg. Bváltási ár: Édes nemespaprikáért kg-ként 30 K. Rózsapaprikáért kg-ként 31 K. Félédes gulyás paprikáért 33 K. Erős paprikáért kg-ként 27 K. Kereskedelmi paprikáért kg-ként 14 K. Nagykereskedői ár: Édes nemes paprikáért kg-ként 42 K. Félédes gulyás paprikáért kg-ként 39 K. Rózsapaprikáért kg-ként 37 K. Erős paprikáért kg-ként 33 K. Kereskedelmi paprikáért kg-ként 18 K. Kiskereskedői ár: Édes nemes paprikáért kg-ként 44-50 K. Félédes gulyás paprikáért kg-ként 41-50 K. Rózsapaprikáért kg-ként 39-50 K. Erős paprikáért kg-ként 35-50 K. Kereskedelmi paprikáért kg-ként 20-50 K. Fogyasztási ár: Édes nemes paprikáért kg-ként 47 K. Félédes gulyás paprikáért 41-50 K. Rózsapaprikáért kg-ként 42 K. Erős paprikáért kg-ként 38 K. Kereskedelmi paprikáért kg-ként 23 K. Ezen áraknak megfelelőleg a légszáraz, első rendű csöves (fűzeres) paprikáért követelhető legmagasabb ár (termelői ár) kilogrammonként 18 K.

A Nagykorösi Pótcsendőrség kirendeltsége nov. 30-án a belsönyilasi iskola helyiségében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeleste 7 órákor. Belépődíj személyenként 10 kor.

Hírdetmény. A v. képviselőtestület 3062/k. l. 1919. sz. határozata szerint a városházán a hivatalos órák hétköznapokon délelőtt 8—1-ig tartandók, *vasárnap pedig teljes munkaszünet van.* Az állami anyakönyvi hivatalon a hivatalos órákat ugyanígy állapítom meg azzal a változással, hogy a házasságkötési napokon kedden és szombaton 8—0-ig szintén vannak hivatalos órák. Házassági iratokzás vasárnap kivételével bármely napon délelőtt 8—1-ig történhet. — Nagykoros, 1919. nov. 21. Dr. Szalai Állami anyakönyvvizsgáló.

A román megszálló csapatok kivonulása után az itteni postahivatal működését, egyelőre korlátozott működési körrel, 1919 november hó 18-án megkezdte. A hivatal egyelőre csak ajánlott és közönséges leveleket vesz fel és értékeket árusít, a távirta és távbeszélő, postautalvány és postatakarékpénztár, értékeivel és csomagforgalom mindaddig, míg a román csapatok a Tisza menté nem vonulnak vissza, illetve

igazgatóság meg nem engedti, szünetel. Tekintettel a tüzelőanyag hiányra, a postahivatal a postaépület 1. emeletén, a távirta és távbeszélő kezelő helyiségben van és feladás céljából délelőtt 8 órától megszakítás nélkül délután 6 óráig áll a közönség rendelkezésére. A város területén kifüggesztett levélgyűjtő szekrényekből a levelezést a hivatal naponként egyszer, délután 2 és 4 óra közt gyűjti ki. Az érkezett levelezést naponként egyszer, délelőtt kézbesíti a hivatal.

Érdekesebbnél érdekesebb tinók, illetve kacsák röpködnek a levegőben, hogy azok, a kik a földmives és kisgazda párt céljaira a párt költségeire befizettek nem voltak hivatalosak sem a Gazdasági Egyesületbe sem az Ipartestületbe. Végezetül sajnáljuk az illetőket, akiket még a lezajlott öt esztendő sem győzött meg arról, hogy a Gazdasági Egyesület egy fontos közzgazdasági szerv, a mely párt politikával nem foglalhozik s érdemes Ipartestületünknek is szabad a politikán kívül saját tagjai részére hazafias ünnepélyeket is rendezni.

Nagykorös város határában levő összes sík- és szállós területen gyakorlati hadászati jognak 6 évre leendő bérbeadására az árveres *november hó 29-én d. e. 9 órákor* a városgazdai hivatalon fog megtartani. Kelt Nagykorösön, 1919. november hó 24-én Szalai Ambrus városgazda.

Szerkesztői üzenetek.

T. S. Nagykorös. Azt kérdezi többek nevében, hogy miért hagyom szó nélkül azt a romítóen közönséges igazságot, amit B. Faragó József többszörösen köpönyeget cserélt nagy multu politikai személyem ellen politikai cállal napról-napra az utcasarkokon jóra való gazdak fülebe zenél. Hát kerem azért nem tartottam fontosnak szájait eddig betömni, mert sem az ő személye sem az enyém igazán nem jelentős a mai politikában s reméltem, hogy csak tán magághoz tér. Még várok vele, hátha lecsöndekedik, ha nem, majd teszünk róla, hogy elhallgasson. — *Bánkódó család.* Névtelen levelekkel nem foglalkozunk.

Nyilt-tér.

E rovat alatti közleményért felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Mohácsy Ferenc, államrendőrségi biztos ur hivatalos működéséről a november hó 21-én tartott közgyűlésen mondott beszédem adatai téves információ alapúak, mert meggyőződtem arról, hogy Mohácsy Ferenc ur hivatalos dolgaiban a legkifogálatlanabbul jár el s az általa használt eszközök bérét a sajátjából kifizette.

Emellettogya kinyilatkoztatom, hogy az ellene hangoztatott alaptalan vádakát visszavonom és sajnálom, hogy azoknak nyilvánosan kifejezést adtam s kérem, hogy tekintse ő is a dolgot meg nem történtek.

Nagykorös, 1919. november hó 25.

Szalai Ambrus.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett jó férjem, illetve apánk és nagyapánk temetésén megjelentek s részvét nyilatgatásával felkerestek, ezúton mondunk hálas köszönetet. Ugyszintén a Dalárdának is hálas köszönetünket nyilatgatjuk.
özv. Csontos Jánosné és családja.

Vegyések.

Kezdőknek és haladóknak hazhoz járva **zongoraórákat ad Gaál Endre** Székelyudvarhelyről. Értekezni lehet Geszner Jenő könyvkereskedésében.

Eladó egy keveset használt **konyhaszekrény** és egy saraglyás **talig** a III. ker. 234. szám alatt.

Ölbe vágott **akácia** és **röze** **eladó** Körtvélyesi Lászlónál VI. ker. 47. szám alatt.

Néh. Bakai József örökösének IV. k. 440. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet a helyszínen.

Dónáth Ambrusnál I. k. 71. sz. a. egy jókarban levő **vaskályha** eladó.

Egy bőr divány eladó IV. ker. 19. szám alatt.

Kaszap Lajos szabó-mesternél I. ker. 102. szám alatt egy **uri télikabát** és egy **öltöny ruha** eladó.

Molnár Ferenc kocsifényező mázoló és kárpitos **műhelyét** áthelyezte a Felszegi Gazdasz Egyeslet helyiségéből a **Szellő Sándor**-féle volt vendéglőhelyiségbe, hol továbbra is elvállal e szakmába vágó munkákat. Ugyanott **finom olaj** festék kapható.

Két hónapos **fajbikaborjn** takarmányért **elcserélhető**. Cim a kiadóban.

Özv. Kömives Józsefnél V. k. 292. sz. a. eladó két **cserépkályha**, egy **ágy**, egy **sifon**, egy **asztal**. Esetleg elcserélhetők.

A Gschwindt-féle gyár mint központi szeszfőzde közhírré teszi, hogy a **törkölyt** a hivatalosan megállapított áron **átveszi**.

özv. Tancsa Istvánné homolytáji tanyáján több szakaszra osztott **akác-fája** **van eladó**; értekezni lehet III. ker. 56. szám alatt.

Kis Lászlónak 53 csomó tiszta buza szalmája és 40 csomó tavaszi árpa szalmája és 23 kup kukorica szára eladó. Lakik II. ker. 354 szám alatt.

I. ker. 317. szám alatt egy jó karban levő **vaskályha** jutányos árért **eladó**. 3. f.

Én 40 éves rokkant katona és vagyontalan földműves vagyok, egy hozzám illő magános **nővel** szeretnék megismerkedni. Testi hába nem akadály. Leveleket a kiadóhivatálba kérem „egymásé leszünk” jelígre.

II. ker. 6. sz. ház eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal IV. k. 285. sz. alatt.

Szép fekete prémes **férfi kabát eladó** IV. k. 403. alatt.

Eladó 2 drb. barna cserépkályha III. 252. Kírer Ferenc.

Nyársapáton egy vékás területű lábön álló **akácia** és **nyária** **eladó**. Értekezni lehet VIII. 2. sz. alatt Gyulai Andrásnál.

Bartha örökösök IV. k. 275. sz. háza, a Csemöben egy 15 holdas tanyás **földbirtok**; továbbá ugyanott egy 14 holdas tanyás földbirtok, valamint a Vizálláson (Bokros) jó **lakó házzal** ellátott 1 hold föld örök áron **eladó**. Bővebbet: Barta Balázs X. ker. Szolnoki-ut 20. számú házánál.

Dr. Monori Kovács Lászlónak közvetlen a kecskeméti országot melletti birtokán több nyilba osztott lábön álló **akácia eladására** az önkéntes árverés a helyszínen folyó 1919. november hó 29-én (Szombaton) délután 2 órakor fog megtartatni. 1—2f.

X. ker. 209. sz. alatt egy fajtiszta svájci **fejős tehén** és több darab szerszám fának igen alkalmas **körista** — **van eladó**. 1—2f.

Rigó Mihálynak IV. ker. 23. szám alatt három öltözet ruhának való tiszta gyapjú **kelméje** **van eladó**.

A „Hangya” egyesület keres két **főközlet** és egy gazdasági gépraktáriszére **üzlethelyiséget**.

Értesitem a n. é. közönséget hogy mindennemű **fuvarozást elvállalok**, ugyszintén fahordást is.

Grünht Ferenc
I. ker. 231.

Intelligens, önálló **fűszerkereskedő házasságra lépne intelligens leánnyal**. Hozomány megkívántatik. Fényképes ajánlatokat „Családi boldogság” címen a kiadó továbbít.

Pólya Józsefnek az V. ker. 27a számú **háza**, mely bármiféle üzletnek alkalmas, nagy kerttel örök áron **eladó**. Értekezni lehet V. ker. 114. sz. házánál.

Lapkihordók felvételnek **lapunk kiadóhivatatalában**.

Egy darab leányka téli kabát, fehér nemű stb. és 1 tucsat uj 41-es kemény gallér eladó X. ker. 87. sz.

Zongora oktatásra elvállalok kezdőket esetleg haladókat. Cim IV. k. 455. sz.

II. k. 53. sz. alatt özv. Schronk Pálnénál (Deutsch Ódon szomszéd-ságában) négy darab villany lámpa eladó.

Kefekötő üzletemet Steiner-féle házba a Pénzügyörtség udvarába helyeztem át s **lőszört** a legmagasabb árban veszek.

Szántó Béla, kefekötő.

Harczi József IX. ker. 225. sz. háza örök áron **eladó**. Értekezni lehet a helyszínen.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy nálam mindenféle posztó, báránybőr és kötött sapkák nagy választékban kaphatók.

Elvállalok mindenféle női és férfi kalapok javítását.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Patay Károly kalapos-mester.
Kecskeméti-utca 153.

Új cipész üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy **cipész üzletemet Ceglédről Nagykörsre V. k. Szabadszállás-ut 166. sz. alá Huszár József** házába helyeztem át.

Készíték mérték után a legelső kivitelben mindenfajta férfi és női cipőket a legméltányosabb ár mellett. Tessék próbát tenni; már az első rendelés meggyőzi a rendelőt pontos és jó kiszolgálásomról.

Nagybecsű pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Báthory Vilmos
cipész mester.

Nézzé meg
az **Izsó-féle** házban
megnyilt
Magyar Kereske-
delmi Vállalat .
raktárát s győződ-
jön meg bámula-
tosan olesó áraitól.